深入贯彻落实全国职业教育大会精神 推 动技能型社会建设迈出新步伐

----陈宝生调研河北教育工作

4月15日至16日,中央教育工作领导小组秘书组组长、教育部党组书记、 部长陈宝生赴河北省调研全国职业教育大会精神及教育工作重点事项贯彻落实 情况。

调研期间,陈宝生会见了河北省委书记王东峰、省长许勤,出席河北省教育工作座谈会,听取部分省委教育工作领导小组成员单位负责同志关于重点事项落实情况汇报,并深入河北师范大学、河北工业职业技术大学、石家庄市第十七中学、邢台市郭守敬小学、邢台市特殊教育学校、邢台现代职业学校、邢台职业技术学院实地考察,与威县负责同志沟通定点帮扶工作,与基层一线的校长与教师代表交流座谈。

陈宝生指出,河北省委省政府坚决贯彻落实党中央、国务院教育决策部署,各方面工作取得扎实进展。立足开启全面建设社会主义现代化国家新征程的新起点,希望河北按照"顶层设计、分层施工,条条督导、块块统筹,条块协同、狠抓落实"的要求,聚焦重点任务,创新工作体制机制,不折不扣把中央教育决策部署落到实处。要学新思想,紧密结合开展党史学习教育,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述特别是今年以来的最新讲话和批示指示精神,找突破口,着力破解教育难点问题,补齐发展短板; 绘施工图,围绕问题、目标、手段等制定落实工作方案; 建责任链,层层压实督促落实的工作责任; 立军令状,下定决心打好硬仗、啃下硬骨头; 防"黑天鹅",防范化解教育领域重大风险隐患,探索创新掌握意识形态工作领导权、主动权的有效机制; 开新局面,确保"十四五"教育工作开好局、起好步。

陈宝生强调,党中央、国务院召开的全国职业教育大会,对职业教育发展具有里程碑意义,要深刻学习领会习近平总书记关于职业教育的重要指示精神,以时不我待、只争朝夕的紧迫感抓好大会精神的学习宣传和贯彻落实。要进一步解放思想,打破长期束缚职业教育发展的陈旧观念和体制障碍,牢固树立和践行类型教育理念。要抓住重点和关键,加快构建现代职业教育体系。发展现代职业教育,基础在中职,支撑在产业,依托在企业,动力在市场,生命在就业,资源在社会,关键在自己,根本在党建。要加强党对职业教育工作的全面领导,坚持正

确办学方向和定位,深化产教融合、校企合作,增强职业教育适应性,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,服务国家和区域经济社会发展。希望河北围绕技能型社会建设需要,以中职为基础、以高职为骨干、以应用型高校为牵引,努力探索建设技能型人才大省新路子,以更加扎实有力的举措推动全国职业教育大会精神落地生根。